



吉D微视

LIAO YUAN RI BAO

2020年8月11日 星期二  
庚子年六月廿二 七月初四第...

总第8090期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>



巴音朝鲁在辽源市调研时强调

## 坚持农业农村优先发展 坚决保障国家粮食安全 全力打造农业农村现代化建设新样板

吉林日报(记者 缪友银)8月10日,省委书记巴音朝鲁来到辽源市,就加快推进农业农村现代化、生态环境保护和“十四五”规划编制工作进行调研。他强调,各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话精神,始终心怀国之大者,坚持农业农村优先发展,大力推进现代农业“三大体系”建设,坚决保障国家粮食安全,全力打造农业农村现代化建设新样板。

立秋时节,东辽河两岸绿树成荫,稻浪飘香。近年来,辽源市统筹推进山水林田湖草系统治理,深入实施百万亩造林工程、百公里河道治理工程、百万亩良田建设工程,做活林田水三篇文章,积极探索生态优先、绿色发展之路。目前,东辽河清水断面历史性达到四类水体,百万亩造林完成45万亩,累计治理河道143公里,高标准农田达到194万亩。巴音朝鲁来到百万亩高标准农田改造示范工程示范区,看到东辽河流域水质清澈,从前的坡地、山地、废弃地已改造成为万亩良田,他给予充分肯定。巴音朝鲁指出,水是农业命脉,田是农业根本,要解决好田的问题,就必须解决林的问题、水的问题。要始终牢固树立绿水青山就是金山银山理念,坚持山水林田湖草系统治理、综合治理,坚持因地制宜、分类施策,着力调整农业种植结构,促进农村一、二、三产业深度融合,努力把生态农业、效益农业品牌越做越响。

巴音朝鲁高度重视东辽河流域水污染治理、水资源保护、生态修复情况。他先后来到东辽河源头、东辽河岸带生态修复工程建设现场(玉圭园段),实地察看东辽河源头保护和生态治理工程进展情况。看到沿途山花盛开,植被繁茂,岸青水绿,东辽河流域生态环境持续改善时,巴音朝鲁十分高兴。他指出,推进东辽河流域水污染治理,是习近平总书记交给我们的重大政治任务。东辽河沿线各级党委、政府和省直有关部门要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚决扛起东辽河治理的政治责任,统筹上下游、左右岸、干支流、河内外,着力提高工作措施的系统性、整体性、协同性,从根本上解决东辽河流域生态环境问题。

巴音朝鲁在考察时强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路上实现新突破、在加快推动新时代吉林全面振兴全方位振兴的新征程上展现新作为。这一主题,市委书记柴伟主持召开了市委理论学习中心组集体(扩大)学习会。会上,部分市委理论学习中心组成员在学习贯彻7月27日市委常委会(扩大)会暨全市领导干部会议讲话精神基础上,重点围绕习近平总书记此次考察吉林时关于推动经济高质量发展、推进农业农村现代化、保障和改善民生、贯彻落实好新时代党的组织路线等内容的重要论述,结合辽源和各自工作实际作交流发言。现将交流发言摘要发表,供全市干部群众学习参考。



8月10日,省委书记巴音朝鲁到我市,就加快推进农业农村现代化、生态环境保护和“十四五”规划编制工作进行调研。本报记者 夏景明 摄

园段),实地察看东辽河源头保护和生态治理工程进展情况。看到沿途山花盛开,植被繁茂,岸青水绿,东辽河流域生态环境持续改善时,巴音朝鲁十分高兴。他指出,推进东辽河流域水污染治理,是习近平总书记交给我们的重大政治任务。东辽河沿线各级党委、政府和省直有关部门要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚决扛起东辽河治理的政治责任,统筹上下游、左右岸、干支流、河内外,着力提高工作措施的系统性、整体性、协同性,从根本上解决东辽河流域生态环境问题。

巴音朝鲁在考察时强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路上实现新突破、在加快推动新时代吉林全面振兴全方位振兴的新征程上展现新作为。这一主题,市委书记柴伟主持召开了市委理论学习中心组集体(扩大)学习会。会上,部分市委理论学习中心组成员在学习贯彻7月27日市委常委会(扩大)会暨全市领导干部会议讲话精神基础上,重点围绕习近平总书记此次考察吉林时关于推动经济高质量发展、推进农业农村现代化、保障和改善民生、贯彻落实好新时代党的组织路线等内容的重要论述,结合辽源和各自工作实际作交流发言。现将交流发言摘要发表,供全市干部群众学习参考。

巴音朝鲁详细了解生态农业创新技术孵化、传统种植结构调整以及现代生态农业发展情况。他指出,保障国家粮食安全是吉林必须担负起的重大政治责任。各级党委、政府和有关部门要牢记习近平总书记“农业现代化关键是农业科技现代化”的重要指示,加强农业与科技融合,大力推进数字农业、智慧农业建设,不断提高科技支撑能力,努力实现向科技要产量、向融合要效益。在东丰县众泰农机种植专业合作社,巴音朝鲁与基层干部群众亲切交流,深入宣讲习近平总书记视察吉林重要讲话精神,为我市做好北部新区发展规划指明了方向。

巴音朝鲁在考察时强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路上实现新突破、在加快推动新时代吉林全面振兴全方位振兴的新征程上展现新作为。这一主题,市委书记柴伟主持召开了市委理论学习中心组集体(扩大)学习会。会上,部分市委理论学习中心组成员在学习贯彻7月27日市委常委会(扩大)会暨全市领导干部会议讲话精神基础上,重点围绕习近平总书记此次考察吉林时关于推动经济高质量发展、推进农业农村现代化、保障和改善民生、贯彻落实好新时代党的组织路线等内容的重要论述,结合辽源和各自工作实际作交流发言。现将交流发言摘要发表,供全市干部群众学习参考。

种、收获等一系列服务,形成了农业生产全程机械化模式时,巴音朝鲁表示高度赞赏。他说,全面提高农业生产组织化、专业化程度,是实现农业现代化的重要途径。全省各级党委、政府和有关部门要把新型经营主体作为发展现代农业的主力军,积极扶持种养大户、家庭农场、农民合作社、龙头企业等新型经营主体,推进农业适度规模经营,不断提高农业生产经营效率。

调研中,巴音朝鲁强调,我省是农业大省、国家重要的商品粮生产基地,在保障国家粮食安全中承担着重大政治责任。各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话精神,在走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路上实现新突破、在加快推动新时代吉林全面振兴全方位振兴的新征程上展现新作为。这一主题,市委书记柴伟主持召开了市委理论学习中心组集体(扩大)学习会。会上,部分市委理论学习中心组成员在学习贯彻7月27日市委常委会(扩大)会暨全市领导干部会议讲话精神基础上,重点围绕习近平总书记此次考察吉林时关于推动经济高质量发展、推进农业农村现代化、保障和改善民生、贯彻落实好新时代党的组织路线等内容的重要论述,结合辽源和各自工作实际作交流发言。现将交流发言摘要发表,供全市干部群众学习参考。

### 深入学习贯彻习近平总书记在吉林考察时的重要讲话重要指示精神

编者按:为深入学习贯彻习近平总书记在吉林考察时的重要讲话重要指示精神,7月30日下午,围绕落实“在走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路上实现新突破、在加快推动新时代吉林全面振兴全方位振兴的新征程上展现新作为”这一主题,市委书记柴伟主持召开了市委理论学习中心组集体(扩大)学习会。会上,部分市委理论学习中心组成员在学习贯彻7月27日市委常委会(扩大)会暨全市领导干部会议讲话精神基础上,重点围绕习近平总书记此次考察吉林时关于推动经济高质量发展、推进农业农村现代化、保障和改善民生、贯彻落实好新时代党的组织路线等内容的重要论述,结合辽源和各自工作实际作交流发言。现将交流发言摘要发表,供全市干部群众学习参考。

## 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 凝聚发展力量 推动北部新区建设

市委常委、副市长 张开军

7月22日至24日,习近平总书记历时三天亲临吉林视察,这充分体现了习近平总书记对吉林省工作的重视和关怀,是吉林振兴发展进程中一件具有里程碑意义的大事。在“两个一百年”奋斗目标历史交汇期的关键节点,习近平总书记再次来到东北,深入吉林省的农村、社区、科技园区、企业考察调研,为这片热土全面振兴、全方位振兴进一步指明方向,注入新的发展动力。

在认真学习习总书记重要讲话精神过程中,我深刻领会到,准确把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质,切实把思想和行动统一到习总书记重要讲话精神上来,就是要脚踏实地按照市委七届七次、七届八次全会上提出的“规划建设生态产业示范区”,以“生态”为主题,围绕“生态+文化”“生态+旅游”“生态+加工”“生态+休闲”“生态+研学”“生态+商贸开发”这一主线,将采煤沉陷区打造成“产、园、人、文”为一体的生态产业示范区。将重点做好以下三个方面工作:

一是以构建生态产业体系为目标,编制好北部新区发展战略规划,做好北部新区未来发展顶层谋划。

习近平总书记考察吉林时强调,

明年我国将开始实施“十四五”规划。“十四五”时期是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年,谋划好“十四五”时期发展十分重要。这深刻阐明了规划编制的重要性,明确提出了规划编制的战略定位,为我们做好北部新区发展规划指明了方向。

鉴于此前采煤沉陷区治理零打碎敲、缺乏系统性和完整性的急需,编制北部新区发展战略规划和产业专项规划,用于指导园区开发建设。江苏匠工营国规划设计有限公司规划团队立足于规划实施的可行性和可操作性,结合现有产业现状基础,因地制宜,提出“一带一环三心三轴八片区”的空间结构,构建现代农业和文旅产业体系,进一步优化空间布局,保障生态功能,推动园区绿色发展。目前,规划团队已提交初步方案成果,正结合市委、市政府领导以及各相关部门提出的意见和建议,对规划进行调整和完善,预计年内能够完成发展战略规划和产业专项规划的最后编制工作。同时,结合规划内容谋划了老道山矿坑公园项目、河湖连通项目、生态小火车项目、安北大街及连接线项目和北部

生态新区文旅城项目等五个项目,近期将派专业团队到现场进行实地考察,考察后确定先期启动的项目。

二是以市场化运作为导向,以实现高质量发展为目标,积极吸引社会资本投资北部新区建设。

习近平总书记考察时强调,要坚持新发展理念,在走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路上实现新突破。这为北部新区转型发展、走高质量发展道路提供了根本遵循。

下一步,北部新区将以生态建设为核心,由单一产业结构向多元化产业结构转化,并以市场化运作为导向,以盘活土地、多元化经营土地作为园区建设的支撑点,建立健全市场化运行机制,并提出有针对性和较强操作性的新区建设方案。为此,要积极构建市场化运行组织框架,与社会资本合作,共同推进北部生态产业新区整体设施的建设等,打造

### 深入学习贯彻 习近平总书记在吉林考察时的重要讲话重要指示精神

——在7月30日市委理论学习中心组集体(扩大)学习会上的交流发言(摘要)

综合服务平台,实现生态产业化、产业生态化,实现绿色发展崛起。

三是矿山生态综合整治为切入点,积极争取中央重点生态保护修复资金项目,全面参与我市山水林田湖草一体化生态保护修复以及历史遗留废弃工矿土地整治。

党的十八大以来,习近平总书记就人与自然关系发表许多重要论述,强调生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。这些重要论述充分体现了以习近平同志为核心的党中央对经济社会发展规律认识的深化,为科学把握和正确处理人与自然关系提供了根本遵循。

辽源有长达百年的煤矿开采史,在带来巨大经济收益的同时,也造成了生态环境破坏、资源濒临枯竭等遗留难题。下一步,我们将结合《吉林省采煤沉陷区综合治理规划》(2020-2025年),重点围绕采煤沉陷

区避险搬迁、基础设施和公共服务设施、生态环境治理和修复、接续替代产业等四大方面谋划项目。其中,依照《财政部 自然资源部 生态环境部 国家林草局关于加强生态环保资金管理、推动建立项目储备制度的通知》及《吉林省自然资源厅关于提供编制生态修复重大项目有关资料的函》,以矿山生态综合整治为切入点,全面参与我市山水林田湖草一体化生态保护和修复以及历史遗留废弃土地整治,谋划了辽源市前“山地质环境恢复治理项目,计划恢复治理总面积557公顷,治理内容包括土地复垦、采矿迹地修复、塌陷坑与辽河支流径流修复改造、湿地生物多样性恢复、对基础设施进行恢复建设等。按照“山水林田湖草”生命共同体原则,突出生态环境治理、生态优先,使采煤沉陷区居民的生活质量得到全面改善和提高,采煤沉陷区生态功能和环境质量得到不断提升。

## 辽源市钢背轴承PEEK复合轴承生产基地项目 助推我市汽配企业转型升级



钢背轴承PEEK复合轴承生产基地项目施工现场。本报记者 吴培民 摄

本报讯(记者 徐楠)近日,记者在龙山区工业开发区内的钢背轴承PEEK复合轴承生产基地项目施工现场看到,挖掘机、运输车穿梭忙碌,建筑工人各司其职,彩色旗帜迎风飘扬。项目经理王晓强告诉记者:“工人宿舍已经建成,人员均已入住并进场。建楼前期的基础放线和桩点定位已经完成。我们目之所及的面面彩旗就是规划的厂房坐标,未来将建成办公楼、厂房……”

据悉,钢背轴承PEEK复合轴承生产基地项目的

建设,是围绕我省“一主、六双”产业空间布局、落实《吉林省汽车产业高质量发展实施方案》提出的“支持辽源打造吉林省新能源汽车产业配套基地、推动新能源汽车动力电池及材料产业集聚发展”的要求和市委七届七次、八次全会精神,加快建设吉林省辽源新能源汽车产业配套基地,推动我市“新能源+汽车零部件”产业高质量发展。

项目总投资1亿元,规划用地面积34955平方米,总建筑面积14844.64平方米,建设3层办公楼、2层附

属用房、1层厂房、1层乙类仓库各1栋。道路及停车场用地面积15549.37平方米、绿地面积6971.85平方米。为有序推进工程建设,施工单位制定详细进度表,厂房预计10月交付使用。

项目建成后,辽源市钢背轴承有限责任公司PEEK复合轴承生产能力将大幅提高,达到年产700万件PEEK复合轴承的生产规模,有力促进我市汽车配件企业转型升级。

项目

## 我市五户企业入选2020年度吉林省“金融助力高技术产业发展计划”入库项目

本报讯 近日,我市吉林省华纺静电材料科技有限公司、吉林省博大制药有限公司、吉林省云动力智能装备制造有限公司、吉林启

星铝业、辽源市亿能矿业有限公司等5户高技术企业9个项目,入选2020年度吉林省“金融助力高技术产业发展计划”入库项目。

入库项目将在优先支持保障、开通绿色融资通道、支持技术提升、优化业务流程等方面享受相关优惠措施。(筱楦)

当前,全国防汛进入“七下八上”阶段,形势十分严峻。习近平总书记近日主持召开中央政治局常委会会议并发表重要讲话强调:“各有关地区都要做好预案准备,队伍准备、物资准备、蓄滞洪区运用准备,宁可备而不用,不可用时无备。”

备为防。应对防汛大考,首要在“防”。防汛救灾容不得丝毫松懈,来不得半点闪失,要坚决防止麻痹思想和侥幸心理,防汛的薄弱环节在哪里、雨情水情有何新进展、何时可能发洪水、群众往哪里疏散避险等关键信息,必须随时掌握,实时跟进,做到心中有数,防患于未然。

备为战。当前汛情不可不慎、不可不备。洪水汹涌的前线就是昼夜奋战的战场,要坚持底线思维,把各种可能的情况全想透,把各项措施制定得周详完善,打有准备、有把握之仗。

备为民。以万全准备防万一发生,守住堤坝、守住家园,归根结底是为了人民。必须坚持人民至上、生命至上,做足准备、抗洪有方,党员带头、冲在前头,“迷彩绿”“消防橙”突击冲锋,风雨无阻,保江河安澜、保群众安全。

汛情考验着各地各有关部门、广大党员干部的防汛抢险能力和责任担当。把防汛之弦绷得更紧、应急准备做得更细、责任措施落得更实,不惧风雨、迎难而上、众志成城,我们就一定能打赢防汛救灾这场硬仗。(转自《人民日报》)

## 辽源市新型冠状病毒肺炎疫情情况通报

8月9日0-24时,辽源市无新增确诊病例,无新增疑似病例。

截至8月9日24时,辽源市累计确诊病例7例,累计治愈出院7例,无疑似病例。

提醒广大群众,清零不等于疫情结束,当前境

外疫情形势严峻,请一定不要放松警惕。要提高防范意识,做好个人防护,保护好自己和家人的健康。

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室

2020年8月10日

宁可备而不用 不可用时无备

安澜